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Esercizio 1 (8 punti)

Dati i due vettori 171 =3X+5y+2Ze V, =2% + 39 + 82 si determinino: il modulo dei due
vettori, il vettore somma, il modulo del vettore somma, il prodotto scalare V; - V,, I’angolo tra V; e
V,, il prodotto vettoriale V; x V,.

Esercizio 2 (12 punti)
Un pallavolista effettua la battuta dalla

linea di fondocampo. Sapendo che il Vo
campo € lungo D=18 m, che la rete é /
alta h=2.43 m, supponendo che la h | h

quota di partenza coincida con
I’altezza della rete e che I’attrito con
’aria sia trascurabile, si determinino: D

a) la velocita minima che consente alla

palla di superare la rete;

b) il punto in cui la palla, lanciata con la velocita minima, cade nel campo avversario;
c) la posizione in cui la quota ¢ massima e ’istante in cui viene raggiunta,

d) il tempo di volo totale;

e) la velocita con cui la palla raggiunge terra.

Esercizio 3 (10 punti)

Una particella puntiforme si muore di moto circolare lungo una traiettoria di raggio R=2 m, con
accelerazione angolare a, = —5t% + 2t + 3, con a, in rad/s’ e t in secondi. Supponendo che la
particella parta da ferma quando 1’angolo ¢ nullo e t=0s si determinino:

a) la dipendenza dal tempo della velocita angolare;

b) la dipendenza dal tempo dell’angolo di rotazione;

¢) la velocita angolare media nell” intervallo di tempo tra 0s e 2s.

d) I’accelerazione tangenziale e 1’accelerazione centripeta in funzione del tempo

e) I’istante di tempo in cui ’accelerazione tangenziale si annulla.

Esercizio 4 (10 punti)

Una barca attraversa un fiume orientato da Sud a Nord, largo 2 km partendo da un punto A ad
Ovest, per raggiungere un punto B sulla sponda opposta, ad Est. Il motore della barca le consente di
muoversi con velocita, rispetto all’acqua, di 10 km/h. Supponendo che la corrente scorra da sud a
nord con velocita rispetto a terra di 6 Km/h si determinino:

a) la velocita della barca rispetto a terra;

b) la direzione della velocita della barca rispetto all’acqua;

c) il tempo necessario per attraversare il fiume;

d) lo spostamento lungo la direzione della corrente nel riferimento solidale all’acqua.
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